

李强会见马来西亚总理安瓦尔

新华社吉隆坡5月26日电(记者 毛鹏飞 冯歆然)当地时间5月26日晚,国务院总理李强在吉隆坡会展中心会见马来西亚总理安瓦尔。

李强表示,上个月,习近平主席对马来西亚进行国事访问,双方一致同意构建高水平战略性中马命运共同体,规划了两国关系发展的战略方向。中方愿同马方一道,把这一历史性访问的重要成果落到实处,坚持互尊互信、平等相待、互利共赢,推动各领域交流合作不断走深走实,共同开启中马关系新的“黄金50年”。

李强指出,中方愿同马方保持密切高层交往,加强战略沟通,筑牢中马命运共同体的政治互信基础。双方要不断扩大贸易、投资等合作规模,聚焦数字经济、绿色

经济、人工智能等前沿领域,促进供应链、价值链等融合发展,扎实推进“两国双园”、东海岸铁路等重点项目建设,做强中马命运共同体的经济增长引擎。中方愿同马方实施好互免签证协定,深化文化、教育、卫生、体育等人文交流合作,拉紧中马命运共同体的民众情感纽带。双方还要办好“儒伊文明对话”等活动,共同打造两国乃至地区文明交流平台。

李强表示,当前单边主义、保护主义抬头,世界经济复苏乏力,中国、东盟、海合会国家作为经济全球化的参与者和受益者,应加强协调配合,共同坚持开放的区域主义和真正的多边主义。此次东盟-中国-海合会峰会的举办具有特殊重要意义。马方是东盟轮值主席国和三方峰会的主办国,中方愿同马方密切合作,以此次

峰会为契机,推动三方开展更加紧密的经济合作,打造全球合作发展典范,共同维护自由贸易和多边贸易体制,携手应对全球性挑战,为动荡的世界注入更多稳定性、确定性和正能量。

安瓦尔表示,中国是马来西亚的好邻居和好伙伴。习近平主席上个月对马来西亚进行的历史性访问非常成功。马方愿同中方携手努力,全力落实访问重要成果,持续扩大贸易投资合作,做大做强“两国双园”、东海岸铁路等重点项目,拓展新能源、金融、资源、人工智能、民生等领域合作。马方坚定支持多边主义,支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》,愿同中方一道,推动首次东盟-中国-海合会峰会取得丰硕成果。

情绪正变得常态化,令人极为担忧。除非美军高层也能认识到这一点,否则情况难以得到改善。

据日本广播协会报道,23日至26日,驻日美军有4名人员在冲绳县因涉嫌酒驾、非法闯入他人住宅、暴露私处等违法行为被捕。

长期以来,驻日美军犯罪高发。据冲绳县统计,从1972年到2023年,驻日美军及家属在冲绳共涉及约6200起刑事案件,其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

多名驻日美军涉嫌违法被捕

日方要求整顿军纪

新华社东京5月26日电(记者 陈泽安 李子越)针对近日多名驻日美军涉嫌违法被日本警方逮捕,日本内阁官房长官林芳正26日在记者会上说,这些美军的行

为给当地居民带来很大不安,已要求美方整顿军纪,采取措施防止类似案件再次发生。冲绳县知事玉城丹尼同日表示,冲绳县居民的不安

中柬“金龙-2025”联演举行海空方向实兵演练



5月26日,中柬“金龙-2025”联演海空方向实兵演练在柬埔寨西哈努克港附近海空域举行,参演部队开展舰机协同训练。

新华社发(张博明 摄)

美国政府2月以来实施的一系列加征关税措施无视全球经济高度互联的现实,引发国际金融市场反复巨幅震荡,在全球范围遭到普遍反对。近期,多项民调显示,美国混乱多变的关税政策犹如“回旋镖”,对美国自身经济造成实质性伤害,严重损害了美国国际声誉。

物价上涨担忧加剧

彭博社24日最新公布的一项民调显示,在2100名受访对象中,超过半数认为,美国当前关税政策对他们的财务状况产生了负面影响,69%的受访者预计日常用品价格将因关税而上涨。美方此前宣称,从长远来看,美国企业和消费者将受益于关税政策。对此,这项调查显示,有52%的受访者认为,关税政策所承诺的那些带给美国的好处与国家目前面临的经济成本并不相符。

《华盛顿邮报》、美国广播公司、益普索集团4月下旬对2464名美国成年人进行的联合民意调查同样显示,近三分之二受访者不赞成特朗普对关税的处理方式。

根据这份民调,64%的受访者不赞成总统提高关税。同时,关税问题成为特朗普第二任期以来最不受欢迎议题,越来越多美国家庭、企业和投资者质疑与反对关税政策。

71%的受访者预计,关税将加剧通货膨胀,致使生活必需品价格持续上涨。受访消费者和企业主纷纷表示,他们对美国经济越来越悲观,认为今年美国经济出现衰退的可能性在增加。

近期多项权威民调还显示,反对关税政策的美国人比例不断上升。

根据路透社和益普索集团近日公布的一项民调,73%的受访者认为,未来六个月美国的日常用品价格将飙升,给民众生活带来冲击;多数受访者反对美关税措施,特别是对所有贸易伙伴征收所谓“对等关税”。

另据密歇根大学最新公布的数据,5月份美

国消费者信心指数初值为50.8,连续第五个月下降。这一数据在美国政府所推行的贸易政策冲击下,美国家庭对经济前景的悲观情绪不断加剧。

执政支持率创新低

《华盛顿邮报》、美国广播公司、益普索集团曾在特朗普执政百日之际开展另一项民调,结果显示仅有39%的受访者认可特朗普的执政表现,创美国总统百日民调80年来新低。

此次民调中,72%的受访者认为,美国政府采取的经济政策很有可能在短期内导致经济衰退,73%受访者觉得当前美国经济状况不佳,超半数受访者认为美国新一届政府让经济变得更糟糕。

尽管特朗普在竞选期间承诺抑制物价上涨,但62%受访者认为,美国商品正在变贵,71%受访者认为关税导致价格上涨,认同特朗普所谓“长远看经济基础会更坚实”说辞的受访者仅占31%。

英国《经济学人》网站近日公布的一项民调同样显示,特朗普支持率与上任之初相比下降了14个百分点。《经济学人》分析认为,特朗普支持率下滑并非意料之外。他的当选主要得益于在民生问题上的承诺,但当前美国政府的政策似乎一直在“尽可能快地对美国造成最大破坏”,包括政府裁减联邦政府职员、削减惠及农民的援助项目以及关税政策反复横跳,都直接影响执政支持率。

美国全国广播公司新闻台的民调也显示,61%的受访者表示不认同政府目前在关税问题

关税让一切变得更糟

——多项民调显示美关税政策不得民心

新华社记者 于 荣

上的处理方式。更有60%受访者认为,美国正走在错误的轨道上。

美国声誉一落千丈

美国《政治报》网站近日进行的一项调查统计了全球100个国家和地区的11万余名受访者对地缘政治和大国等的看法。民调结果显示,自美国新一届政府上台以来,美国在全球范围内受欢迎程度一落千丈,大多数受访者对美国整体持负面态度。

根据这份民调,美国在欧盟国家的声誉受到巨大打击。今年2月,特朗普曾将欧盟描述为“可怕”“可悲”的集团,宣称欧盟是“为了搞砸美国而成立”。

虽然美国政府声称关税旨在保护国内产业,并“将财富带回美国”,但事实证明,其关税政策已对包括国际信誉在内的美国自身多方面产生负面影响。

益普索集团近日一项民调结果显示,过去六个月中,认为美国对世界事务产生积极影响的比例在绝大多数国家和地区的民调中出现下降。其中,美国在加拿大的声誉更是一落千丈。六个月前,52%的加拿大人将美国视为积极影响者,现在只有19%的人有相同观点,降幅为所有受访国家和地区中最大。

益普索美国高级副总裁克里斯·杰克逊指出,美国的国际声誉已受到严重打击,特别是在美国的传统盟友欧洲和加拿大。这与美方一再承诺恢复全世界对美国的尊重背道而驰。

(新华社北京5月26日电)

东盟峰会通过「吉隆坡宣言」

聚焦加强区域一体化

新华社吉隆坡5月26日电(记者 王嘉伟 毛鹏飞)东盟轮值主席国马来西亚总理安瓦尔26日在第46届东盟峰会“吉隆坡宣言”签署仪式上表示,东盟国家将紧密携手,巩固其作为全球稳定支柱与新兴经济体的重要地位。

第46届东盟峰会在马来西亚首都吉隆坡举行。当天下午,峰会正式通过了“吉隆坡宣言”,为东盟未来20年的发展提供指导性意见和规划。

安瓦尔说,当前国际局势复杂多变,在地缘政治持续紧张、经济全球化遇阻、气候变化加剧以及科技颠覆性进展等多重挑战下,东盟国家必须共同秉持清晰的发展愿景、坚定的前进目标和紧密团结的意志,携手应对,推动区域和平、稳定与繁荣。

他表示,“吉隆坡宣言”不仅是一份发展指导文件,更是东盟成员国对区域未来的共同承诺,彰显了各国对多边主义的坚持、合作共赢的决心,以及推动经济数字化转型和积极应对气候变化的责任感,携手促进区域的可持续发展。

本届峰会以“包容性和可持续性”为主题,聚焦于加强区域一体化,提升抵御贸易风险的能力。峰会期间,东盟各国领导人围绕区域战略优先事项、合作发展机制以及强化区域互联互通与团结一致等方面展开交流,为东盟未来发展奠定基础。

东盟成立于1967年,现成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝、柬埔寨和缅甸10国。

特朗普猛批俄乌两国总统

新华社华盛顿5月25日电 美国总统特朗普25日在社交媒体上发文,猛批俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基。

特朗普在帖文中就俄罗斯向乌克兰城市发射导弹和无人机批评普京,称他一直同普京保持着非常好的关系,但普京现在变得“疯狂”。

特朗普同时指责泽连斯基,称“泽连斯基总统的言论也对他的国家毫无益处。他

说的每句话都在制造麻烦,我不喜欢这样,最好立刻停止”。

俄罗斯国防部25日发布通报说,24日夜至25日凌晨,俄多地共击落205架乌克兰无人机。据乌克兰官方25日发布的消息,24日晚至25日凌晨,俄军使用导弹和无人机袭击乌首都基辅等30余座城市和村庄,造成至少12人死亡。

遗失声明

4505000015158。
刘安兰遗失广西壮族自治区行政事业单位资金往来结算票据,号码:07433229,金额:3000元。
易能珍遗失海洋渔业职务船员证书,号码:450502198507237904。
劳贤(身份证号码:450521196310101713)遗失海洋普通船员证书,号码:450521196310103979。
以上证件,现声明作废。

范大妹(女,身份证号码:450511196910190622)遗失普通船船员证,号码:450511196910194X88。
李亚生(男,身份证号码:45051119661005061X)遗失机驾执照,号码:450511196610054X09。
北海欣顺物业服务有限公司遗失法人章,号码:

挂牌出让补充公告

北自然资布[2025]54号

根据国家有关法律、法规的规定,经北海市人民政府批准,我局委托北海市自然资源交易中心挂牌出让北海市2025年第七期国有建设用地使用权,报名时间为2025年4月30日至2025年5月27

日,挂牌时间为2025年5月20日至2025年5月29日16时。现经研究,2025GC07013号地块竞买报名时间延长至2025年6月11日,挂牌时间延长至2025年6月13日16时,其它条件不变。

特此公告

北海市自然资源局
北海市自然资源交易中心
2025年5月27日



北海市铁山港(临海)工业区尾水深海排放收费公告

铁山港(临海)工业区管理委员会,驻铁山港(临海)工业区各企业、各相关单位:
为推动铁山港湾生态文明建设,保障北海市铁山港(临海)工业区尾水排放设施正常运营和可持续发展,引导提高节能减排意识,经北海市铁山港区人民政府同意,现将北海市铁山港(临海)工业区尾水深海排放收费情况公告如下:

一、收费主体

北海市路港建设投资开发有限公司

二、收费对象

通过北海市铁山港(临海)工业区尾水排放管直排尾水的单位

三、收费标准

第一阶段:自工业区B3深海排放管项目建成试运营(2017年12月21日0时)起,至A5深海排放管项目建成试运营当天(2025年4月20日0时)止,

通过B3深海排放管项目排放尾水的单位,按照0.18元/吨的标准进行收费。

第二阶段:自工业区A5深海排放管项目建成试运营当天(2025年4月20日0时)起,至深海排放管的玉林—东港—西港全线建成运营当天止,通过B3或A5深海排放管项目排放尾水的单位,按照1.18元/吨的标准进行收费。

第三阶段:自深海排放管的玉林—东港—西港全线建成运营后,统筹广西龙港新区玉林龙潭产业园区、龙港新区北海铁山港产业园区、铁山港(临海)工业区三地实际情况,考虑全面覆盖北海市铁山港工业区尾水深海排放项目的建设和运营成本,重新核算成本,以有关部门制定的统一收费标准与模式为准。

四、实施时间

第一阶段:自工业区B3深海排放管项目建成试运营当天(2017年12月21日0时)起,至A5深海排放管项目建成试运营当天(2025年4月20日0时)止。

第二阶段:自工业区A5深海排放管项目建成试运营当天(2025年4月20日0时)起,至深海排放管的玉林—东港—西港全线建成运营当天止。

第三阶段:自深海排放管的玉林—东港—西港全线建成运营当天起。

五、计量方式

北海市铁山港(临海)工业区尾水排放管直排尾水企业排放端设置流量计等计量设施,以流量计计量数据为准;尾水排放端未设置流量计的企业,以自来水用量和原水量作为计量依据。直排尾水企业每月需配合收费主体进行流量抄算,如有异议可请求铁山港(临海)工业区管理委员会协助复核,以复核数据为主。

特此公告

北海市路港建设投资开发有限公司
2025年5月27日

Bank 广西银海国民村镇银行
全国十佳村镇银行

及时贷,北海商户的及时雨,贷出生意兴隆之道

营业部0779-2668656 侨港支行0779-2223788 福成支行0779-2268269 上海路支行0779-2668698 微贷业务部0779-2662297
广东路支行0779-2668686 银滩支行0779-2668802 云南路支行0779-2668636 市场营销部0779-2668692

本社地址:北海市长青东路107号
邮编:536000 广告许可证号:45—5021

电话 总编办 2028570

物流发行部 2030018
2024668

融媒体产业发展部 2027455
2035666
2038069
2236611

合浦广告站 13907896636

印刷厂 2032187
地址:北海市长青东路107号

北海日报自办发行
零售价:2.00